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Grußwort  

anlässlich Gesundheits- und Pflegefachtag am 27.11.2015 

 

 

- Sehr geehrte Frau Staatssekretärin Andrea Fischer,  

 

- Sehr geehrte Damen und Herren, 

 

- ich freue mich, Sie heute anlässlich unseres Gesundheits- und Pflegefachtages hier 

im Königlichen Kurhaus in Bad Elster begrüßen zu dürfen. 

 

- Schön, dass dieses Forum so großes Interesse ausgelöst hat.  

- Seien Sie alle herzlich willkommen. 

 

- Arthur Schopenhauer sagte: 

 

„Gesundheit ist zwar nicht alles – aber ohne Gesundheit ist alles nichts!“  

 

- Meine sehr geehrten Damen und Herren, 

 

- Gesundheit, körperliches und seelisches Wohlbefinden steht, wenn man nach den 

Wünschen eines jeden von uns fragt, fast immer an erster Stelle.  

 

- Gesundheit ist ein kostbares Gut.  

 

- Dieses wertvolle Gut soll man fördern, schützen und erhalten. 

 

- Die demografische Entwicklung stellt uns in vielen Lebensbereichen vor große 

Herausforderungen.  

 

- Dazu zählt insbesondere die flächendeckende Versorgung im Bereich der 

Gesundheit und Pflege.  

 

- Bereits zum heutigen Zeitpunkt stoßen wir hier im ländlichen Raum des 

Vogtlandkreises an Grenzen.  
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- Glücklicherweise werden wir alle älter und unsere Lebenserwartung steigt.  

 

- Das Durchschnittsalter der Bevölkerung wächst und das nicht nur durch die 

geburtenschwachen Jahrgänge vergangener Jahre.  

 

- Das stellt uns in der Gesundheitspolitik ständig vor neue Herausforderungen.  

 

- Sowohl in der Sicherstellung von Gesundheits- und Pflegeleistungen als auch in der 

Gesundheitsvorsorge und Gesundheitsprävention.  

 

- Eine wachsende Bedeutung kommt dabei der betrieblichen Gesundheitsvorsorge 

zu.  

 

- Um die vielfältigen Herausforderungen gemeinsam erfolgreich zu meistern, sind wir 

aufgefordert, kreative und zukunftsweisende Wege einzuschlagen.  

- Vor allem sind neue Kooperationsformen der Gesundheitsdienstleister gefragt. 

 

- Die integrative Versorgung, das Miteinander in Prävention, ambulanter und 

stationärer medizinischer Versorgung und Rehabilitation sowie der Pflege muss 

über funktionierende Netzwerke praktisch umgesetzt werden.  

 

- Unabdingbar ist die Sicherung der Fachkräftebasis.  

 

- Gesunde und leistungsfähige Mitarbeiter sind das wertvollste Gut eines 

erfolgreichen Unternehmens.  

 

- Jeder Arbeitgeber sollte das Anliegen der Gesundheitsvorsorge angesichts der 

regionalen Fachkräftesituation nachhaltig unterstützen.   

 

- Das im nächsten Jahr in Kraft tretende Präventionsgesetz bietet dafür vielfältige 

Möglichkeiten. 

 

- Der Vogtlandkreis stellt sich mit der Initiative „Impulsregion Vogtlandkreis 2020“ 

diesen vielfältigen Herausforderungen.   
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- Der Gesundheits- und Pflegefachtag Vogtlandkreis 2015 soll im Rahmen des 

Forums die maßgebenden Arbeitsansätze einem breiten Teilnehmerkreis der 

Gesundheitswirtschaft, der Politik und der Wirtschaft vorstellen.  

 

- Die Informationsveranstaltung „Gesund in der Pflege“ der Sächsischen 

Landesvereinigung für Gesundheitsförderung e.V. greift die wichtige Thematik der 

Gesunderhaltung der Pflegefachkräfte auf.  

 

- In der 8. Pflegenetzwerkkonferenz des Vogtlandkreises wird  Bilanz über die 

erreichten Arbeitsergebnisse des vergangenen Jahres gezogen und über neue 

Schwerpunktsetzungen diskutiert.  

 

- Im Mittelpunkt wird ein Referat zum Pflegestärkungsgesetz II und die weitere 

Entwicklung in der Pflegeversicherung des Bundesgesundheitsministeriums für 

Gesundheit stehen. 

 

- Als breites Informationsangebot für die Bevölkerung findet an beiden 

Veranstaltungstagen eine Fachausstellung zu Pflege- und 

Gesundheitsdienstleistungen sowie speziellen Leistungsangeboten für ältere 

Bürgerinnen und Bürger statt.  

 

- Die Sächsische Staatsbad GmbH, die ambulanten und stationären 

Rehabilitationseinrichtungen des Vogtlandes präsentieren ihre vielfältigen 

Angebote.  

 

- Vorbereitet sind verschiedene Fachvorträge zu interessanten Themen der 

Ernährung und der Gesundheit.  

 

- Lassen Sie sich vom umfassenden Programm begeistern. 

- Dank an Organisatoren 

 

- Ich heiße Sie nochmals herzlich willkommen. 

 

 


